

BÁCSKAI KÖZÉRDEK

Megyei érdekű ujság. A Bácsbodroghmegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal
KULA, TELEFON 14

Hirdetések árszabás szerint
Nyílt-tér soronként 40 fillér

KISS GYULA

B.-B. vm. közs. jegyzők egyes. elnöke

BERCSÉNYI JÓZSEF

B.-B. vm. közs. jegyzők egyes. főjegyzője

SZERKESZTŐSÉG

Felolvasó szerkesztő
BERKOVITS REZSŐ

Kiadótulajdonos
BERKOVITS MÁRK

Előfizetési díj negyedévre 2 K

félévre 4 K, egész évre 8 K

Egyes szám ára 20 fillér

Megjelen vasárnap

XVIII. évfolyam

KULA, 1914 december 20.

53. szám

Az erkölcsi tényező.

Hajlandóbbak vagyunk még ma a háboruban csak a borzalmasságot, a szivertépő kegyetlenségeket s az emberföltötti szenvedések szünni nem akaró láncolatát látni meg. A képzeletre ezek jobban hatnak s így nehezebben hajlik az elme, hogy egy magasabb nézőpont perspektíváján át a küzdelmünk mélyében kavargó értékeket meglássa s azokat a felszínre hozza. Ezek az értékek pedig az anyagi, szellemi és erkölcsi életnek megannyi fontos tényezői: figyelmen kívül nem hagyhatjuk tehát nemzeti megerősödésünk alapjait. Az emberi társadalomban sok rossz van, az erkölcsi életben pedig állandó a szilárdság hiánya, az ingadozás: azon kell lennünk tehát, hogy a most megragadott tanúságok segítségével a társadalomban felhalmozott rosszat apasszuk s a jót pedig gyarapítsuk és megszilárdítsuk.

Egyetlen tekintet arra a nagy és tartós szeretetre, mellyel a társadalom a sebesülteket, az özvegyeket és árvákat felkarolta, egyetlen tekintet katonáinknak hősiesség, önfeláldozó magatartására, legendás vitézségére, egyetlen tekintet sorozatos győzelmeinkre a számbeli nagy súlyával bennünket könnyűszerrel lehengerelni szándékozó orosz kolosszusra: elegendő annak az észrevezéséhez, hogy voltaképpen az anyagi javak felett jóval magasabban álló erkölcsi hajtóerő a háborúnak az igazi, eredményes mozgatója. Ezt az állításunkat nemcsak Napoleon ama szavaival támogathatjuk, hogy a háboruban a legfontosabb tényező az erkölcsi elem, hanem tanúságul hívhatjuk a történelemnek összes háboruit, a nemzeteknek évezredek küzdelmeit: a győzelem mindig ahhoz a félhez csatlakozott, amelyiknél nagyobb és súlyosabb volt az erkölcsi erő. Nem akarjuk evvel azt mondani, hogy ez magában már a győzelem biztosítója, csak az igen sokra becsült és a legtöbb embernek felfogásában a győzelmet már magában eredményező anyagi tényezőket kívánjuk megfelelő értékükre leszállítani, mikor azt mondjuk, hogy a háboru sikerét csak az biztosíthatja, ha az anyagi segédeszközök harmonikusan az erkölcsi erőkre támaszkodnak. Különben ez utóbbiak mindig föltételezik az előbbiket.

E nagy igazság, mely napjainkban igen tekintélyes helyen megismétlődött, egyrészt bizalommal tölt el bennünket, másrészt fontos tanulságokat ajánl figyelmünkbe. Kétkedhetünk-e csak egy pillanatra is hadseregünk győzelmében, annak a hadseregnek a győzelmében, melyet a haza szent szeretete, a hősiesség, lelkesedés, bátorság, a fegyelem, a kitartás, a kötelességérzet, igazságos és jogos küzdelmünknek meggyőző ereje segítenek minden szemben álló akadály legyűrésében? Ezek a hadseregünket átható erkölcsi erők érlelik meg számunkra a lassan, de biztosan közeledő győzelmet, de egyszersmind magukban hordják a biztos jövőnek, az erős nemzeti létnek a zálogát is: ne mulasszuk el tehát felhasználni ezt a tényezőt ebből a győngyéből erős nemzetet nevelő munkánkhoz. Eredményes munkára pedig csak úgy számíthatunk, ha az erkölcsi erők tervszerű és célirányos érvényesítése hatja át társadalmi szervezetünknek minden tényezőjét. Dolgozzék mindenki s lelkiismeretesen vé-

gezze el kötelességét mindig a maga körén belül: ez a legfontosabb erkölcsi erő: ez ad tartalmat az egyén életének s egyszersmind az egységes, erős nemzeti létnek is alapja. Csak a munka s a kötelességteljesítés nemesítő tüzeiben megedződött lélek képes nagy és csodálatos dolgok véghezvitelére: ez a háboru erkölcsi tartalmának legszebb és legbeszédesebb intő tanulsága.

Hirek

Érsekünk titkos tanácsos. Ófelsége a király dr. Várady L. Árpád kalocsa-bácsi érseknek a belső titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

Zombor. Fejér Gyula, Zombornak 47 éves volt r. kath. apátplébánosa 78 éves korában elhunyt. — A Vöröskereszt helyi kórházainak karácsonyfái javára Balla Kálmán színigazgató a december 14-iki és 15-iki színházi előadások egész jövedelmét engedte át. Az előadások helyi műkedvelők bevonásával 500 K-t jövedelmeztek a nemes czélnak.

A szabadkai ügyvédi kamara Hajnal Mihály dr. ügyvédet Bácskeresztur és Zagoricza Iván dr. ügyvédet Szenttamás székhellyel az ügyvédek lajstromába iktatta.

Uj közjegyzők. Az igazságügyminiszter dr. Tegzes Gyula apatini közjegyzőhelyettést Módosra, dr. Nagy Péter miskolci gyakorlóügyvédet Zentára és dr. Szabó Péter módosi ügyvédet apatini közjegyzővé nevezte ki.

Dr. Faller Alajos jegyző, ujévi üdvözlét megváltása címén a Veprődön ápolt katonák karácsonyára 20 K-t küldött a veprődi fiókegyletnek.

Gyászjelentés. Hódság község közönsége mélyen megsomorodott szívvel jelenti, hogy szeretett jegyzője, Nopper Ferenc községi jegyző, a község élén töltött 4 évi őnzetlen és áldásdús működése után életének 56. évében rövid szenvedés után 1914 december 15-én reggel 4 órakor váratlanul elhunyt. A boldogult hült tetei 1914 december 17-én d.e. 10 órakor fogtak a helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Nagy lelkehez mért jutalomban részesüljön az Urnál. Emléke éljen örökké közöttünk! Béke poraira!

Veprődön a Vörös Kereszt fiókegylet 26 sebesült katonát vett át gondozásra, akiknek ellátását díjtalanul elvállalták: Weiszbart Antal, Schweisgüt Mátyás, Szeiler Gáspár, özv. Wekerle Györgyné, Szeipl Mátyás, Krámer Flórián, Teufel József, özv. Gantner Mihályné, Szauer Kristóf, Rittner Károlyné, Zóni Gergely, Ketterer Mihály (2), Scultety Andor, Kvintusz Mátyás, Pischl A. dr. Faller Alajos (2), Pollich György, özv. Pollich Vendelné, Pollich Péter, Gantner Péter, Schweisgüt Pál, Remlinger András, Kuhl Ferenc, Pollinger Miklós, Rentsz József.

Katonák karácsonya. Kozma Dezső bácsfeketehegyi jegyző, mint óvodafelügyelőbizottsági elnök, az óvodás-gyermekek ajándékát, 160 K-t küldött az Augustus alapnak a katonák karácsonyára. Ezen célra küldtek még: Zsigmond János palánkai fősolgabíró 1830.23 K, Kula község 750 K, Gádor 268.40 K, Ujsóví elöljáróság 181 K 30 f, Országos elöljáróság 147.60 K, Liliomosi jegyző 103.90 K, Páros község 84.90 K.

Vitézségi érem pótlék. A cs. és kir. hadügyminiszterium 12969 illetve 5937 számú rendeletei értelmében mindazon egyének, kik nem tartoznak a hadsereg, honvédség stb. állományába s a II. oszt. vitézségi érem tulajdonosai ezen kitüntetésükért havi 7.60 K pótlékban részesülnek. Szükséges azonban, hogy ezen egyének ebbeli igényüket a illetékes cs. és kir. kiegészítő kerületi parancsnokságnál egy kérvény formájában érvényesítsék és kérvényhez az igényjogosultságot bizonyító okmányokat csatolják.

Kula. A f. hó 9-én Ujvidéken megtartott népfelkelők bemutatásán 330 kulai egyén közül besoroztatott 191, igazolatlan távollevő volt 20, alkalmatlannak találtatott 114, igazolt távollevő 2, egy vasutas felmentve, 2 meghalt.

Dudás Antal palonai aljegyző, kulai földi, a déli harctéren hősi halált halt.

Jegyzőkönyvi köszönet. A kulai vörös kereszt fiókegylet f. hó 16-án tartott választmányi ülésén dr. Buday Pál járási fősolgabírónak, a járásában a kulai vöröskereszt fiókegylet érdekében kifejtett buzgó tevékenységeért jegyzőkönyvi köszönetet szavazott. — Dr. Buday Pálné társelnöknek, ki a szép erkölcsi és anyagi sikerrel koronázott gyűjtésnek indító és vezető lelke volt, dr. Schneider Károly elnök indítványára, szintén jegyzőkönyvi köszönetet szavaztatott.

A katonák karácsonyi ajándékára befolyt további adományok: Dr. Buday Pál kulai járási fősolgabíró gyűjtése a kerületben 970 K, Dr. Ormay Kálmáné 50 K (ebből 35 K arany megváltás címén) Dr. Schneider Károly 20 K, Dr. Buday Pálné, Mezey Zsigmondné, Dr. König Sománé, Krieg János, Ilin Milán 10—10 K, Dr. Kurc Henrikné, Berkovits Rezsőné, Buday Piroska 5—5 K, Mitrovicz István (Ó-Mikamovci) 4 K, Schreier Zsigmondné 3 K. *További adományokat is átvesz Löwy Adolf a kulai fiók pénztárnoka.*

Kartársaimnak szíves figyelmébe ajánlom a Községi Közlöny 50. számában feltett 1077 sz. kérdésemet s az erre nyert választ.

Dr. Faller Alajos
veprődi jegyző

Rendelet a terménybeli járandóságokról. A ministerium a buzában vagy rozsbán kötelezett terménybeli járandóságok tárgyában rendeletet bocsátott ki, mely szerint a járandóságnak csupán kétharmadrészt szabad buzában vagy rozsbán kiszolgáltatni, egy harmadrésze helyett pedig ugyanannyi mennyiségű árpát vagy tengerit kell szolgáltatni és az értékkülönbséget készpénzben kell megfizetni. Aki ezt megszegi, kihágást követ el és 200 K terjedő pénzbüntetéssel büntetik.

Szállítás a hadsereg részére. A csász. és kir. hadügyminiszter a hadsereg részére szükséges felszerelési cikkek beszerezhetése céljából árlejtést írt ki. Ezen felszerelési tárgyak között különféle az egyes fegyvereket megkülönböztető jelvények, gyapjúkecstyűk, bundaakasztók, csukaszürke köpenyhurkok, gombok, kötött alsóingek pamut alsónadrágok, lábikra melegítők, gyapjú vitézkötések, lábszárvédők, itató-vedrek és csákány-balták vannak. Közvetítők és kereskedők a pályázatból ki vannak zárva s abban csak termelők vehetnek részt. Az ajánlatok a kereskedelmi és iparkamaránál nyújtandók be, amely ez ügyben felvilágosításokat is nyújt.

Korai burgonya termesztése. A háboru következtében eleség készleteink a tél folyamán nagyon meg fognak apadni és így tavasz nyíltával burgonya hiány is észlelhető lesz, dacára annak, hogy ideai burgonya termésünk elég jó volt. Előrelátónak kell tehát a gazdának lenni, s olyan burgonyát termeszteni, amellyel május végén, június elején megjelenhetik a piacon, mert ebben az időszakban a burgonyának ára amúgy is rendkívül magas, jövőre pedig a beálló hiány miatt az még magasabb lesz. A korai burgonya szántóföldi termelése csak déli lejtésű földeken lehetséges és csak korai rózsá, korai napkelet vagy májusi rózsá burgonyával lehetséges. Ezeket a burgonyákat február közepén apró ládikákba kell rakni olyan módon, hogy azok szemes végükkel felfelé, köldökös végükkel lefelé álljanak és az így telerakott ládikákat meleg és világos helyre kell egymásra rakni, amely célra többnyire a konyha a legmegfelelőbb. Az így elraktározott burgonya csakhamar fonnyadni és csirázni kezd, de nem ereszt olyan nyurga csirákat mint a pincében azért, mert száraz és világos helyen áll. A csirázott burgonyát március közepén kell kiültetni úgy hogy csirái felül legyenek 70-80 cm. sor és 35-40 cm. növénytavolságra és csak 4-5 cm. vastagon kell elföldelni. Azontul rendszeres kapamüvelésben kell részesíteni és május közepén, vagy vége felé kiszedését meg lehet kezdeni és pedig a talaj előkészítve és esetleg 150-200 kg. ammóniak-szuperfoszfáttal kat. holdanként megtrágyázva, annál nagyobb mennyiségű lesz a burgonya, s annál korábban lesz szedhető.

Férfi, női, gyermek bőr- és posztócipők, bőrlábszárvédők, hó- és sár-cipők, női kabátok és szörmék, sapkák, keztyűk, kötött kabátok nagy választékban

KARDOS J. cégnél, Kulán

Adományok. A Vöröskereszt Egylet kulai fiókjának dec. 11—17-ig a következők vittek adományokat a sebesültek számára:

Mezey Zsuzsannának 10 pár érmelegítő, Mayer Gy-né 1 pár baromfi 7 kg sertéshús, Bobrity Milán 50 kg fehérliszt, Gurka Pál 21 paradicsom, 1 es fél kg szappan, 1 pár kacska, 5 kg zsir, Mutsch J-né 2 es fél kg hurka, 1 es fél kg szappan, Zimmermann Miklós 10 kg hús, 3 kg zsir, 5 kg bab, Abraham D. 5 kg cukor, 1 kg rizs, Jung K. 3 l tej, Schmidt J-né 4 l tej, Fichler P-né 2 l tej, Jakobb F-né 1 üveg vörörcépa, 300 kg sertéssajt, Roth I-né 7 drb szappan, Prékajecz R. 4 kg liszt, 40 kg burgonya, Ladocserlon K. 5 kg liszt, 7 kg bab, Gantner A. 1 pár csirke, özv. Quintus R. 1 doboz leves teszta, Szabados Mihály 3 csirke, 1 es fél kg túró, Vrdzsin V. 1 pár pulyka, Beer I-né 2 pár csibe, ifj. Sovlyanski I. 10 kg szappan, 6 kg bab, 1 kenyér, 2 kg szalonna, 1 pár kolbász, 1 pár hurka, Abel M-né 6 tal sütemény, Maly László 10 üveg bor, Vuity M. 3 l tej, Banacski V. 3 l tej, 3 l bab, Horvát J-né 3 tal kalács, Novákov K. 1 kg szalonna, 2 ing, özv. Heinecz Nandorne 2 tal sütemény, Galy Lajos 2 tal sütemény, özv. Schmidt J-né 1 pár kalács, Halász Mihályné 1 pár csirke, 3 kg kenyér, 180 kg szappan, Dudás Vaszló 4 l bab, Horváth Istvánné gyűjtése; Kulyancsity Ly. 3 drb fehérmé, 2 törülköző, Gatty I. 2 drb fehérmé, 2 törülköző, Gatty M. 3 drb fehérmé, 2 törülköző, Falanacski N. 2 drb fehérmé, 1 törülköző, Sovlyanski M. 2 törülköző, 2 drb fehérmé, Krisztanosty Mita 1 drb fehérmé, Mitinosty Kuzman 1 törülköző, 1 drb fehérmé, Kulyancsity V. 3 drb fehérmé, 1 törülköző, Argyanov Jesta 12 pár harisnya, 2 drb trikó ing, 12 zselé, Lóvenc 12 drb új fehérmé, 6 törülköző, 6 székely, 3 pár harisnya, Czeisel Aladár 5 kg só, özv. Kóyer V-né 2 kg rizs, 2 kg cukor, Kichler Ferenc 1 kg liszt, hús, 5 pár kolbász, 100 kg hurka, Varga András 2 kacsó legvár, 3 üveg paradicsom, Ugrocz M. 10 kg kenyér, Romada M-né 12 es fél kg kenyér, 16 kg hús, 25 tojás, 6 kg zsir, Ill. Uros 38 kg burgonya, 3,10 kg szalonna, 4,10 kg liszt, sonka, Jung J. 1 pár csirke, ifj. Nikollty J. 45 kg burgonya, 6 kg bab, Pavlakovits A. 8 kg kacska, ifj. Horváth I. 82 kg burgonya, Varga F-né 20 tojás, 2 drb szappan, Zóli György 5 kg szalonna, ifj. J-né 1 pár csirke, 10 kg krumpli, Futo M. 3 l tej es hazi szappan, Pulalák Martonne 5 pár tyúk, Farbas I-né 4 l tej, Dvorszák F-né 2 l tej, Bognár J. 5 l bab, Horváth M. 12 kg nat, Farkas B-né 1 pár csirke, 10 kg krumpli, 8 tojás, 6 kacska, 3 l bab, Lubastivik F. 1 pár csirke, 7 kg hús, 2 kg túró, 1 l tejfel, Sulez A. 5 l tej, 7 kg túró, Deutsch I-né málnaszörp es szilváz, Kádár Peter 8 l tej, Kormóci József 3 l tej, 2 kg túró, Farbas I. 3 l tej, Schmidt Istvánné 120 drb hajaskifli, Furstner I-né 10 l tej, Varga F-né 1 pár csirke, 1 l mák, 15 drb tojás, 1 drb disznósajt, 2 drb szappan, Sule A. 5 l tej, 1 es fél kg szalonna, Juhász Peterne 1 pár gyöngytyúk, Szabados M. 4 csirke, Gerber F-né 5 l tej, zöldseg, Horváth A. Veprod 1 kacska, 2 kg zsir, 5 l tej, 6 kg liszt, Eper J. 4 l tej, Vig P-né 8 csirke, 7 kg túró, 3 l bab, 2 l tejfel, dr. Ormayné 10 l vörösbőr, Lukas 500 cig., Bukinac Gy. 2 csirke, 4 kg liszt, dr. Raekné 1 p-r baromfi, Keilhauer M-né 2 tyúk, Vestermayer P-né 3,20 kg hurka, kolbász, 6 kg sertéshús, Horvát M-né 4 l tej, 1 kg túró, Smidutz I. 6 l tej, Wighart Lipotné 5 kg sertéshús es töltelék, id. Blantz J. 1 p-r csirke, Wajandt J-né 6 drb szappan, 3 kg zsir, 1 koca kukorica-szár, Blantz J. (Miklós) nat 1 es háromnegyed kg zsir, 15 tojás 2 es negyed kg bab, 5 kg liszt, özv. Wekerle S-né 1 l tejfel, 1 es fél kg túró, Kirilovits I-né 5 kg túró 3 l tejfel, Tenzinger Adanne 2 kg bab, 3 kg krumpli.

A szállásokról udakoztuk: Szállítás szám 1 Stelik Gy. 1 tyúk, zsir, 2 Gatty M. bab, hagyma 4 tojás, 3 Bélt. P. bab, hagyma, 5 tojás, 4 Glässer M. bab, burgonya, 4 Csupty D. burgonya, 5 Jerkov Gy. 2 tyúk, szalonna, krumpli, kukorica, liszt, 6 Jerkov Gy. szalonna, hús, zsir, 5 tojás, liszt, burgonya, bab, kukorica, 10 Kiss I. 2 tyúk, szalonna, bab, huronya, Trekus Lipót krumpli, 7 Baumgättner J. szalonna, kolbász, hagyma, 9 Stojkov N. burgonya, zöldseg, 21 Sovlyanski I. kukorica, krumpli, liszt, zsir, bab, szalonna, 2 baromfi, Mack Jakab hurka, 78 Tyovin L. 2 gyngytyúk, szalonna, krumpli, kukorica, 77 özv. Tyovin L-né liszt, krumpli, hagyma, szappan, szalonna, 75 Sovlyanski Gy. 2 gyöngytyúk, 1 csirke, szalonna, 1 hurka, liszt, zsir, 74 övlya-ski Vása liszt, 2 baromfi, 3 drb szappan, kukorica, bab, kolbász, hurka, 73 Jakób J. burgonya, kukorica, 2 baromfi, 69 ifj. Kanyó I-né burgonya, 10 tojás, kukorica, 3 drb szappan, 71 ifj. Westelmajer A. krumpli, hús, kukorica, 2 baromfi, szalonna, 99 Kanyó M. liszt, bab, krumpli, szalonna, kolbász, loghagyma, 67 Filipendin Dus n tej, krumpli, kukorica, 68 ifj. Vigh J-né 2 baromfi, bab, krumpli, kukorica, 61 ifj. Kanyó M-né 4 baromfi, zsir, bab, krumpli, kukorica, 59 Horváth A. bab, 58 Eper József - baromfi, tej, krumpli 2 l mák, 52 Dudás I-né tej, zsir, szalonna, hús, liszt, kukorica, tur. 51 ifj. Dudás K. 2 pulyka, hús, 10 tojás, bab, krumpli, kukorica, 121 Juhász Mihály szalonna, bab, 121 Vigh I. szalonna, bab, kukorica, 118 Puntik J. 2 csibe, zsir, szalonna, krumpli, 113 Viszlavski J. szalonna, 1 l liba, 102 Peci I. liszt, bab, krumpli, kukorica, hagyma, 100 Acsanski J. szalonna, bab, kukorica, 99 Legyemae T. 2 baromfi, szalonna, kolbász, bab, krumpli, 98 Pavkov N. zsir, szalonna, kukorica, kolbász, liszt, krumpli, 17 Rittner I. liszt, 96 Lentz Adam 2 baromfi, 70 Zsiblavski Pál 2 baromfi, zsir, bab, hagyma, liszt, szalonna, burgonya, kukorica, tej, 64 Gatty István 2 baromfi, zsir, szalonna, sonka, bab, liszt, krumpli, kukorica, tej, 62 Kulyancsity I. 2 baromfi, zsir, szalonna, bab, liszt, krumpli, kukorica, tojás, 51 Megyesi J. 1 baromfi, krumpli, tej, 56 Dováth P. 3 baromfi, zsir, bab, liszt, krumpli, kukorica, 55 Dováth I. 2 baromfi, zsir, szalonna, hagyma, bab, liszt, krumpli, tojás, 54 Dovári L. 2 baromfi, bab, liszt, krumpli, kukorica, 53 Peta R. 2 baromfi, zsir, szalonna, bab, kukorica, szappan, 117 Gonczik F. 1 baromfi, szalonna, bab, 133 Kolarity Mita 2 baromfi, zsir, szalonna, bab, liszt, krumpli, kukorica, tojás, 31 Kolarity N. 5 baromfi, zsir, szalonna, bab, liszt, kukorica.

Pénzadományok: Riesz Antal 20 K. Vigh Pál 20 K.

Irodainaptárak 1915-re.

Heti előjegyzési, nagy fali, iróaljazati és bőrtárca naptárak

kaphatók

Berkovits-nyomdájában

Kulán

MILLIÓK
használják

Köhögés

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, görcs és szármhurut ellen a



Orvosoktól és magánosoktól való **6100** hit bizonyítvány kezkesedik biztos eredményről.

Nagyon kellemes és jószagú **BONBONOK.**

20 s 40 filléres csomagokban dobozban 60 fill.-ért kapható

MÁLY LÁSZLÓ
gyógyszertárban, Kula 3-24

6877 sz. 914.

Versenyárgyalási hirdetés.

Kula község előjárósága a községi rendőrség és kisbírók 1914 évi téli ruházatának szállítása céljából 1914. december 27-én d.e. 9 órakor a községháza tanácstermében írásbeli versenyárgyalást tart:

Szállítandó a rendőrség részére: 1 drb köpeny klott beléssel, 5 drb köpeny szövet beléssel, 1 drb telizübony trikóból klottbeléssel, 5 drb telizübony szövetbeléssel, 1 drb eszimanadrág trikóból, 5 drb eszimanadrág parketbeléssel, 1 drb télisapka perzsiánbőrrel, 5 drb téli sapka erdélyi báránybőrrel, 1 pár téli szürke szarvasbőr keztyű patent gombbal, 1 drb kauscsuk nyakravaló, 5 drb közönséges nyakravaló, 5 drb csukott kardbojt.

A kisbírók részére: 4 drb kékszinű zsinóros télikabát, 4 drb kékszinű zsin. téli eszimanadrág beavatott ilanellbeléssel, 4 drb piros mellény, 4 drb báránybőr-sapka.

Árlejtések kötelesek az árlejtés alkalmával elért összeg 10%-át bánatpénz címén készpénzben avagy elfogadható értékpapirokban a közs. bíró kezébe letenni.

A szállítandó ruházat kizárólag magyar gyártmányból készítened.

Kula, 1914. december 17.

Kugler Béla
jegyző

Zimmermann Miklós
bíró

Férfi- női- és gyermek-czipők

Ifj. Kovács J.I. cégnél, Kula

Tex János és fiai
épület és bútorasztalosok
KULA Deák Ferenc-utca 1336

GÖZMOSÓ

fehérmé és vegytisztító intézet
KULA a kir. jbirósággal átellenben
SZÓTÉR ANTAL

Ha besorozták, azonnal kaphat:

katonai teveszőr kötött kabátot, nadrágot, mellényt, lábszárvédőt, táboriharisnyát, térdmelegítőt, érmelegítőt, hősapkát, haskötőt, tábori meleg keztyűt, flanel tricó inget és az összes alsóruházatot olcsó árakban

Mrgyanov Jesta divatruházában a Menyasszonyhoz, Kula Nagy választék kötött kabátokban, női reform kötött nadrágokban

6877 sz. 1915

Versenyárgyalási hirdetés.

KULA község előjárósága a községi rendőrség és kisbírók 1914 évi téli csizma illetményének szállítása végett 1914. december 27-én d.u. 3 órakor a községháza tanácstermében szóbeli árlejtést tart.

Szállítandó 9 pár csizma borjubőrből és 1 pár csizma box bőrből.

Az elért összeg 10%-a készpénzben avagy elfogadható értékpapirokban leteendő a községi bíró kezébe.

Kula, 1914. december 17.

Kugler Béla
jegyző

Zimmermann Miklós
bíró

SUGÁR JÁNOS

teherszállító vállalata

KULA (Kossuth Lajos-utca)

Minden testi fájdalmat megszüntet a

Mercur Sósorszeg

(törv. védve)

nélkülöshetetlen hássiser.

Hadba vonultaknak

ajánlatos csomagküldés alkalmával

1—2 üveg Mercursósorszegest küldeni.

Kapható 44 f., 1.20 és 2.50 K-ás üvegekben

az Első Kulai Sósorszeg vállalatnál, Kula épügy minden gyógyszerárban, drogeriában és fűszerkereskedésben.

A legelőkelőbb, a legmegbízhatóbb, a legjobban szerkesztett, a legnagyobb terjedelmű, a legfiggetlenebb budapesti napilap

AZ UJSÁG

Munkatársai a magyar zszurnalistika es irodalom legkiválóbbjai. Főszerkesztő Gajári Ödön.

Előfizetési árak:

1 évre 32.—, Fél évre 16.—, Negyedévre 8.—, 1 hónapra 2.80 K.

AZ UJSÁG előfizetői a DIVAT SALON-t negyedévre K 2.50 kedvezményes áron rendelhetik meg.

AZ UJSÁG karácsonyi számát, mely mindig szenzáció számba megy, megküldjük minden új előfizetőnek is, aki január elsejétől számítva már most beküldi az előfizetési összeget.

Megrendelési cím:

AZ UJSÁG kiadóhivatala
BUDAPEST, VII. kerület, Rákóczi-út 64.

Pongrács A. Sándor írissabósága

KULA (Ferenc József-téri bérpalotában)

Festék, fűszer és csemegeárúk

Acsanszki és Gruity kereskedőknél Kula Telefon 41